
  

  شناسي  جامعه

  ترتيب هر يك از موارد زير، نتيجه كدام بحران است؟ به -1

  وارد شدن آسيب به تمامي جامعه

  ها و جوامع با يكديگر ابط انسانهاي مختلف رو چالش در حوزه

    پسامدرنيسم

  ) سياسي ـ اقتصادي ـ علمي2    معرفتي ـ سياسي ـ هويتي )1

  محيطي ـ معرفتي علمي ) اقتصادي ـ زيست4    ) فقر و غنا ـ معرفتي ـ معنوي3

 ترتيب، درست يا غلط بودن عبارات زير را مشخص نماييد.  به - 2

  الف) آرمان اجتماعي، تحقق وضعيت مطلوب فرهنگ، سياست، اقتصاد و ... است. 

  يافت.  كشورهاي سوسياليستي، طبقه جديدي شكل گرفت كه نه براساس قدرت بلكه بر مدار ثروت سازمان مي ب) در دامان

  ج) جنگ، يك پديده اجتماعي است. 

  د) در نيمه دوم قرن بيستم، آشكار شد كه علم تجربي غربي، تنها تفسير ممكن از جهان طبيعت نيست. 

  ـ د ـ غ ) د ـ غ4  غ ـ غ ـ د ) غ ـ3  غ ـ د) غ ـ د ـ 2  ) غ ـ غ ـ د ـ د1

  دنبال دارد؟ مطالعه كنش اجتماعي فقط با روش تجربي، كدام پيامدها را به - 3

  گريزي ـ معنازدايي ) ناديده گرفتن اراده و خلاقيت ـ اخلاق1

  زدايي ) قابل مشاهده بودن همه اهداف كنشگران ـ معنازدايي ـ خلاقيت2

  گريزي ها ـ اخلاق خلاقيت انسان) داوري رفتارهاي قابل مشاهده ـ سركوب 3

  ) عدم توجه به انگيزه و هدف ـ داوري رفتارهاي قابل مشاهده ـ ناديده گرفتن معناي كنش4

 كنند؟ شناسي تبييني، تفسيري و انتقادي، چگونه عمل مي گانه جامعه ترتيب هريك از رويكردهاي سه ، به»اعتياد«درباره پديده اجتماعي  - 4

هـاي ارزشـي خـوب يـا بـد ـ        هايي براي كنترل آن ـ ورود به جمع معتادان و ارزيابي اين پديده بـا مـلاك    ج اعتياد در جامعه و يافتن راه) پرداختن به علت روا1
  توصيف و تبيين پديده اعتياد در جامعه و تقبيع آن

ـ نهـم  هـا    هت توصيف عقايد و رفتارهـاي آن ان و تلاش در جـ ورود به جمع معتادروند و چگونگي كنترل آن در جامعه  بيني  مطالعه اعتياد و به منظور پيش )2
  ها و هنجارهاي آن اين پديده و داوري درباره ارزش

پديده اعتيـاد  نشان دادن علت ايجاد آن و چگونگي افزايش اعتياد در جامعه ـ مطالعه اعتياد با روش غيرتجربي و نقد وضعيت موجود جامعه ـ توصيف و فهم   ) 3
  اجتماعي و ارائه راهكار براي كاهش آنعنوان يك كنش  به

هايي براي كنترل آن ـ فهم و تفسير پديده اعتياد با توجه به فرهنگ جامعه ـ مطالعه پديده اعتياد بـه     ) مطالعه اعتياد به روش حسي و تجربي و يافتن راه حل4
   منظور داوري ارزشي و هنجاري در مورد آن، بدون استفاده از روش تجربي 

  ترتيب با چه نوع فرهنگي ارتباط دارند؟  ر بهموارد زي - 5

  الف) فرهنگ يونان و رم باستان 

  ب) عدم مسئوليت انسان در تدبير معنوي اين جهان

  ج) دچار شدن به نسبيت فرهنگي 

  هاي غيرتوحيدي  ) ديني مسيحيت ـ فرعونيت آشكار ـ فرهنگ1

  انيسم) اعتقاد به خدايان متكثر ـ سكولاريسم پنهان ـ فرهنگ اوم2

  بيني سكولاريستي ـ رويكردهاي تقديرگرايانه رون وسطا ـ پيامد غلبه جهانق) 3

  ) اساطيري ـ محدود شدن فرهنگ به موجودات متكثر جهان ـ محروم بودن از عقلانيت4

اسلامي با شكست نظامي از از شكست از مغولان و جامعه پس رغم پيروزي يونانيان در دوره حاكميت سلوكيان، چين  ترتيب، فرهنگ ايراني به به - 6
  مغولان، چه وضعيتي داشتند؟

  .) فرهنگ خود را بر آنان تحميل كرد ـ بر آنان غلبه فرهنگي كرد ـ هويت خود را حفظ كرد1

  ) فرهنگ خود را بر آنان تحميل كرد ـ هويت خود را حفظ كرد ـ بر آنان غلبه فرهنگي كرد. 2

  نان غلبه فرهنگي كرد.آر آنان تحميل كرد ـ بر ) هويت خود را حفظ كرد ـ فرهنگ خود را ب3

 ) بر آنان غلبه فرهنگي كرد ـ فرهنگ خود را بر آنان تحميل كرد ـ هويت خود را حفظ كرد. 4

 

 

  



 هاي زير به كدام جامعه و جهان اجتماعي تعلق دارند؟ ترتيب، ويژگي به - 7

  الف) ناتواني در الحاق به فرهنگي كه مبهوت آن شده است. 

  روند.  كنند، از بين مي هاي ارزشي مي كه داوريب) علومي 

  شمار مي رود.  عنوان موجودي زنده به ج) طبيعت به

  ) خودباخته ـ متجدد ـ معنوي2    ) غيرتوحيدي ـ اساطيري ـ متجدد1

  زده ـ خودباخته ـ توحيدي ) غرب4    ازخودبيگانه ـ سكولار ـ اساطيري) 3

  ه كدام مفهوم است؟كنند ترتيب هريك از عبارات زير، بيان به - 8

  ه روابط پايدار بين جوامع مختلف در يك دوره تاريخيكگيري شب الف) شكل

  ب) تشكيل جبهه مقاومت و پايداري

  ج) به رسميت شناختن عضويت فرد در جهان اجتماعي، هنگام تولد

  ران ـ كنش اجتماعيگ) نظام نوين جهاني ـ عملكرد بيدار2  ) جامعه جهاني ـ ويژگي انقلاب اسلامي ـ كنش انساني1

  ) نظام جهاني ـ عملكرد كشورهاي زير نفوذ بلوك شرق ـ هويت اجتماعي 4  بخش ـ هويت فردي  هاي آزادي ) جهان اجتماعي ـ روش انقلاب3

  ترتيب توسط چه كساني و چه جرياناتي تحقق يافته است؟ زير، بهعملكردهاي  - 9

  الف) تغيير ساختار نظام سياسي جامعه 

  هاي دولت و آزادي فعاليت صاحبان سرمايه جهت تضمين پيشرفت جامعه ب) منع دخالت

  اي خاص المللي به منطقه هاي بين گذاري شركت ج) محدود نشدن سرمايه

  اي المللي و بازارهاي مشترك منطقه ) جنبش عدالتخانه ـ اقتصاددانان ليبرال ـ نهادهاي بين1

  المللي هاي بين ) دولتمردان قاجار ـ استعمار ـ سازمان2

  هاي ثروت و قدرت ) بيدارگران اسلامي ـ امپرياليسم ـ كانون3

  هاي عظيم اطلاعاتي زده ـ صهيونيسم ـ شبكه ) منورالفكران غرب4

  ترتيب پيامد چيست؟ امور مطرح شده زير، به -10

شدن برخـي از نخبگـان جهـان     هاي اجتماعي ـ از دست دادن حالت فعال و خلاق در گزينش عناصر فرهنگي ديگري ـ فعال   اضطراب و نگراني
  هاي ديني  جوي سنت و غرب در جست

  ربي در موضع ضعف ـ بحران معنويت غ) دگرگوني هنجارها ـ قرار گرفتن جوامع غير1

  هاي كاذب اي ـ رويگرداني از عرفان ) تزلزل فرهنگي ـ امپراتور رسانه2

  رداني از سكولاريسم) تعارضات فرهنگي ـ برخورد استعماري غرب با ديگر جوامع ـ رويگ3

 ) مرگ طبيعي فرهنگ ـ خودباختگي فرهنگي ـ پست مدرنيسم4

 ترتيب با كدام مفاهيم ارتباط دارند؟ هاي زير به عبارت - 11

اموري كه براي بقـاي اصـل زنـدگي    «و » گيري با فرهنگ و آگاهي مشترك آدميان شكل«، »مباح دانستن همه امور در قياس با خواست انسان«
  »زم است.اجتماعي لا

  ) مقبوليت ـ هويت اجتماعي ـ حاكميت2  ) اومانيسم ـ نظام اجتماعي ـ سياست 1

   ) ليبراليسم ـ جهان اجتماعي ـ واجبات نظاميه 4  ) سكولاريسم ـ جهان نفساني ـ اعتباريات3

ترتيب در جامعه  به» آموزش و پرورش«،»روابط همسري ـ فرزندي «، »عناصر بيمارستانمجموعه اجزا و «، »ساختمان ورزشگاه«اجزاي متناظر با  -12
  اند؟ كدام

  ) ساختار اجتماعي ـ نظام اجتماعي ـ جهان اجتماعي ـ نهاد فرهنگي1

  سياسي) نظام اجتماعي ـ جهان اجتماعي ـ ساختار اجتماعي ـ نهاد اجتماعي و 2

  ) نظام اجتماعي ـ جهان اجتماعي ـ ساختار اجتماعي ـ نهاد اجتماعي و فرهنگي3

  ن اجتماعي ـ ساختار اجتماعي ـ نظام اجتماعي ـ نهاد اجتماعي و فرهنگي) جها4

  يك از مراحل تكوين نظام جهاني است؟ ترتيب متعلق به كدام هر يك از موارد زير، به -13

تحمـل   هـا را  هاي فرهنگي اقوامي بودنـد كـه سـلطه و نفـوذ آن     كشورهاي غربي، براي تأمين منافع اقتصادي نيازمند در هم شكستن مقاومت
هايي شكل گرفت كـه   داران افزود ـ با انقلاب فرانسه، دولت  كردند ـ صنعت، عنصر ديگري بود كه بر فرايند انباشت ثروت و موقعيت سرمايه  نمي
  طور رسمي، گسست خود را از دين اعلام كردند.  به

 سوم) چهارم ـ دوم ـ 4  ) دوم ـ سوم ـ اول3  ) دوم ـ سوم ـ چهارم2  ) سوم ـ دوم ـ اول1

 
 
 
  



  است؟ نادرستهاي نظام اجتماعي غرب، كدام مورد  پردازي درباره چالش فقر و غنا و چالش در ارتباط با نظريه -14

  كرد.  ربي را توجيه ميغهاي كشورهاي غير هاي غربي در قبال مقاومت ها، عمليات نظامي قدرت ) هانتينگتون با ارائه نظريه جنگ تمدن1

  كرد و رويكرد نظري وي، رويكردي سكولار بلكه ماترياليستي بود.  داري عبور مي از فردگرايي ليبراليستي و اقتصاد سرمايه) نظام اجتماعي مورد نظر ماركس 2

افزودند ولي با رشد علم تجربي و صنعت، ثروت از طريق غلبه بر طبيعت به  ) اگوست كنت، معتقد بود فاتحان در گذشته تاريخ با غنايم جنگي بر ثروت خود مي3
  آيد.  ت ميدس

هاي نظام  هاي نظري فرهنگي غرب، به نقد ليبراليسم اقتصادي پرداخت و با رويكرد ماترياليستي خود، براي مقابله با چالش ) ماركس با قصد عبور از بنيان4
  كرد.  حل انقلابي پيشنهاد مي داري، راه سرمايه

  ؟نيستيك درست  شناسي، كدام در رابطه با تاريخچه جامعه - 15

  نامند.  گرايي يا تبييني مي كرد غالب شد. اين جريان را اثبات گرايي كه شناخت علمي را به دانش حسي و تجربي محدود مي رن نوزدهم، نوعي از حس) در ق1

تـدريج بـه    خود، بـه شناسي از پايان قرن نوزدهم با توجه به تفاوت موضوع خود از علوم طبيعي فاصله گرفت و طي قرن بيستم با توجه به تفاوت هدف  ) جامعه2
  هاي غير تجربي اهميت داد.  روش

ج بـه  شناسي از پايان قرن نوزدهم با توجه به تفاوت موضوع خود از علوم طبيعي فاصله گرفت و طي قرن بيستم با توجه به تفاوت روش خود بـه تـدري   ) جامعه3
  هاي غيرتجربي نيز اهميت داد.  روش

هـايي در   د، تعـديل عنوان روش اصلي شناخت علمي مورد پذيرش جامعه علمي بـو  به همچنان كه روش تجربي تم، با آن) در پايان قرن نوردهم و آغاز قرن بيس4
 وجود آمد.  شناسي به جامعه

  ترتيب مشخص نماييد.  كار گرفته شده را به شناسي به در متن زير، مفاهيم جامعه -16

توجهي به مقررات، موجـب بـروز حادثـه     گرفت، با بي مورد استفاده قرار مي ها اري رسانهتبليغات تجدر  تصوير اوكه  هنرمندان معروفيكي از «
  .»حذف گرديداي  هاي حرفه ، صحنه تصادف را ترك كرد. به دنبال اين واقعه، وي از فعاليتديدگان بدون كمك به حادثهرانندگي شد و 

  رهنگ واقعي) ويژگي اكتسابي ـ ويژگي ثابت ـ نهاد فرهنگي ـ ضد فرهنگ ـ ف1

  باختگي فرهنگي ـ تنبيهيت اجتماعي ـ نهاد اجتماعي ـ خود) ويژگي انتسابي ـ هو2

  روي اجتماعي ـ مجازات اجتماعي  هويت جسماني ـ عنصر فرهنگي ـ كج ) هويت فردي ـ3

  ) هويت اجتماعي ـ هويت فردي ـ نهاد فرهنگي ـ ناهنجاري اجتماعي ـ كنترل اجتماعي4

  هاي زير، كدام است؟  ثر در پديد آمدن آسيبترتيب، عوامل مو به -17

  ها يا نظام اجتماعي شناسي از داوري ارزشي و هنجاري نسبت به پديده الف) ممانعت جامعه

  ب) پارادوكس دموكراسي

  هاي معرفتي ديني  ها از علم مبتني بر بنيان ج) محروم كردن فرهنگ

  يتي مردم نسبت به نظام سياسي ليبرال دموكراسي ـ ترويج علوم انساني غربي در كشورهاي غيرغربي) رويكرد صرفاً حسي و تجربي به علوم اجتماعي ـ نارضا1

  هايشان ـ تثبيت مرجعيت علمي غرب و توزيع هدفمند علوم طبيعي و انساني ) رويكرد عقلي به علوم اجتماعي ـ حاكميت اكثريت بر مدار خواسته2

  هاي اجتماعي ـ ترويج علوم انساني در كشورهاي غيرغربي خت علمي ارزش) انكار ارزش علمي شناخت حسي ـ انكار شنا3

  هاي جمعي ) ناديده گرفتن ارزش شناخت شهودي ـ مطرح كردن مسئوليت انسان در برابر اراده الهي ـ رسانه4

  هاي زير مربوط به كدام قسمت در جدول است؟ ترتيب هريك از عبارت به - 18

  ناختـ تأثير فعال ذهن و عقل در جريان ش

  ـ توجه به رفتارهاي معنادار انسان

  وار طبيعي هاي اندام هاي اجتماعي مانند پديده ـ پديده

  ها بيني و كنترل آن هاي اجتماعي براي پيش ـ شناخت پديده

  نوع

  معيار
  شناسي تبييني جامعه  شناسي تفسيري جامعه

  الف  و  موضوع

  ج  ب  روش

  د  هـ  هدف

 ) د ـ ب ـ ج ـ هـ4  ) ب ـ و ـ الف ـ د 3  و ـ الف ) ب ـ د ـ2  ) الف ـ ج ـ هـ ـ د 1

 

 

  



  گيرد؟  در تعارض ميان دانش عمومي و دانش علمي، چه اقداماتي صورت مي -19

پيدا كـرده، شناسـايي و راه حـل     هها و اشكالاتي را كه به شناخت عمومي را ) كساني كه دانش علمي دارند با درك عميقي كه از شناخت عمومي دارند، آسيب1
  دهند.  ميارائه 

تواننـد   تـري دارنـد، مـي    كنند، اما افرادي كه دربـاره ايـن مسـائل شـناخت دقيـق      ها را شناسايي مي ) همه كساني كه از دانش عمومي برخوردارند، اين تعارض2
  هاي صحيح ارائه كنند. حل راه

بـا طـرح   و گـاه  از بخشي از ذخيره دانشي بـه نفـع بخشـي ديگـر      ها گاه با دست برداشتن كنند. حل تعارض ها تلاش مي ) اعضاي جامعه براي حل اين تعارض3
  شود.  هاي جديد انجام مي ايده

ماند و دغدغـه و تـوان لازم بـراي حـل      شود، دانش علمي از رشد و رونق باز مي ) در چنين شرايط، ارتباط دو سويه ميان دانش عمومي و دانش علمي قطع مي4
  دهد.  مسائل دانش عمومي را از دست مي

  ها است؟ اشتراك نظر اگوست كنت، ديلتاي و وبر، ارسطو و فارابي، در كدام زمينه - 20

  هاي اجتماعي ـ كاوش درباره عقل نظري و عملي  جنگ درجوامع غربي ـ فهم پديده) تحميلي بودن 1

  كارانه ـ تفاوت جمهوري و دموكراسي  هاي محافظه ها ـ ديدگاه ) جنگ تمدن2

  ـ تفاوت موضوع علوم انساني و طبيعي ـ نظريه سياسيدر جوامع غربي ) وقوع جنگ 3

 شناسي ـ نظريه اقتصادي ) نظريه سياسي ـ موضوع جامعه4

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  


